



The poster features a dark blue background with a circular graphic of a clock face. Overlaid text reads '让时间停止 把生命留住' (Let time stop, let life continue). Below this, it says '重症的100个瞬间 图文故事征集活动启动会' (100 moments of critical care, image and text story collection activity launch). A group photo of ten people is shown at the bottom.

与会嘉宾

张艳萍 《医师报》常务副社长兼执行总编辑
杜斌 北京协和医院副院长
邱海波 东南大学副校长
陈德昌 上海交大医学院附属瑞金医院重症医学科主任
李维勤 东部战区总医院重症医学科主任
康焰 四川大学华西天府医院院长
邵小平 上海交通大学附属第六人民医院护理部副主任护师
刘凯 复旦大学附属中山医院重症医学科主管呼吸治疗师
朱志祥 纽迪希亚制药（无锡）有限公司成人营养事业部总监

医师报讯（融媒体记者 贾薇薇）8月16日，由《医师报》社主办，纽迪希亚制药（无锡）有限公司支持的“让时间停止 把生命留住——重症的100个瞬间图文故事征集活动”启动仪式在北京举行。

征集活动将邀请广大重症医学工作者拿起手中的相机，从工作、生活和学习等多角度，记录和分享重症科室里那些动人故事，展示重症医学工作者为生命护航的坚强、执着和风采，以此向全社会传递正能量。启动仪式上，多位重症医学工作者分享了工作和生活中的难忘瞬间，呼吁全国的医学同道们积极参与这一活动。

张艳萍女士表示：

“纽迪希亚旗下的肠内营养系列药品，目前已成为重症患者的重要治疗措施之一。我们衷心地希望能够通过此次活动，多维度、多视角地展示重症医护人员的工作、学习和生活，唤起公众对重症医护的理解、关爱与尊重，并将这种人文关怀推向全社会。”

征集令

“让时间停止 把生命留住——重症的100个瞬间图文故事征集活动”计划在8月19日至11月30日在线征集作品，10月1日至12月22日进行大众投票和专家评审。最终评选出的十佳作品，其作者将获邀参加2022年1月举办的第七届医学家峰会，并进行颁奖。



扫描二维码
参与征集活动

ACADEMIC 学术 B1~B4 版

重症的100个瞬间图文故事征集活动在京启动
致敬重症医护 守护生命之光

杜斌 让重症医学更有温度



杜斌教授：让重症医学更有温度

“这张照片是2020年疫情时，我跟邱海波教授去同济中法院区的医院巡查时拍的。当时因为有配餐员被感染了，其他配餐员被隔离，所以很多人都没吃上饭。我们要赶着去下一个医院，随手拿了片面包就走了。”杜斌教授表示，重症科室里其实没有那么多奇迹，更多的是把常规工作做好。

“我们希望给病人和家属最好的治疗和关怀。举办此次活动，可以把重症医学的大门打开，促进医务人员之间、医患之间更多的理解和交流。让公众更多地了解我们，对创造和谐的社会、健康的中国，可能都会有一些帮助。”

陈德昌 点滴之间 传递时代正能量



陈德昌 教授

“2020年，我有幸参加了首批援鄂医疗队，入驻金银潭医院。记得第一天晚上，安排了8个ICU护士接管病区。因为是传染性疾病，病房里不能开空调，武汉还下了大雪，天气特别冷；护士穿着单衣套上防护服，不吃不喝，在病区冻了14个小时。早上出来，有两三个护士几乎要虚脱了，面色非常难看。即使这样，她们从病区出来后依然坚持整理好流程，将经验传授给其他医护人员。”陈德昌教授说，这次征集活动，正好可将ICU的点点滴滴记录下来，向社会传递正能量。

康焰 每个救治瞬间都是日常工作



康焰 教授

康焰教授说，医学专业把病人区分得很细，而重症医学从病理生理角度上，又重新把病人还原为一个整体而存在。“在一般人看起来，重症医学好像每天都有很多突发事件，每次都在进行紧急救治。但对重症医护来说，每一个救治的瞬间都是日常工作。每一次把生命留住，都是重症医学工作者人生价值的深刻体现。“作为一名重症医学的医生，我感到非常自豪。”



刘凯：为疫情笼罩下的生活赋予色彩

邱海波 没有一个春天不会来临



邱海波教授：没有一个春天不会来临

“这张照片是去年武汉抗疫时，大年三十那天拍的。当时大家天天都忙于工作，根本没感觉到春节了。早上起来，发现酒店非常暖心的为我们布置了这样火树银花的节日场景。当时武汉疫情非常严峻，一些重症病人还在等待床位，在那样的至暗时刻，我和同事们仍然信心满满。”邱海波教授说，在大家的共同努力下，重症病人都被收进了ICU，较轻的病人也都在医院或方舱等到了床位。

“那年，武汉的春天虽然有些迟到，但还是来了；我相信，通过我们的努力，没有一个春天不会来临！”

李维勤 办法总比困难多



李维勤教授：办法总比困难多

“这张照片记录的是2020年2月2日，到达火神山医院当晚，我和同事们打着手机的手电筒，在工地上连夜修改ICU建设方案的情形。”李维勤教授说，10天时间建成火神山医院，6天内建一个传染病的ICU并满负荷运转，想想有多困难？70多天的时间，面对陌生的疾病，由37个单位组建的重症团队克服重重困难，最终完成了任务。“火神山医院的经历，让我们相信‘办法总比困难多’，面对今后的困难，更有信心和力量。”

邵小平 治愈患者 收获成长



邵小平：治愈患者 收获成长

“患者转入ICU住院两个多月，情绪变化非常大，我就给她做心理疏导，慢慢获得了她的信任。当时她需要去放射科放置鼻空肠营养管，一定要我陪她去。”邵小平回忆，在放射科里，患者死死地拉着她的手不放。于是，邵小平就没穿防护服，一直陪着患者，直到管子放好。“能够获得患者的肯定、信任和依赖，是最好的鼓励，虽然说我们在治愈患者，但也在获得内心真正的成长。”

刘凯 为疫情笼罩下的生活赋予色彩

“这张照片中的患者王大爷，在我们入驻武汉大学人民医院不久后收治到我们病房，他当时血氧饱和度很低，心理状态很差。”刘凯说，有次在做CT回来的路上，觉得阳光洒在身上非常温暖，他想到王大爷在病区一个多月也没感受到这样的阳光，于是就一起在楼下欣赏了久违的夕阳。

“但最让我感动的，是有位武汉当地人告诉我，这张照片，是他那段时间看到的第一张有色彩的照片。我很高兴这张照片能给疫情中那些居家隔离的人们带来希望。”